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Анотація 

Тема: «Механізація вирощування сої з удосконаленням 

багатофункціонального сепаратора зерна» 

соя, комплексна механізація, очищення зерна, сепаратор 

 

Проаналізовано агропромислове виробництво України та особливості 

вирощування сої, розроблено технологічну карту з комплексною 

механізацією (потенційна врожайність до 2,0 т/га). Проведено розрахунки 

зерноочисно-сушильного комплексу. Удосконалено технічне забезпечення 

вторинного очищення шляхом розробки схеми пневмо-решітного сепаратора 

інерційного типу, обґрунтовано параметри його систем. Запропоновано 

заходи з безпеки експлуатації зерноочисного обладнання. 

 

 

 

Abstract 

Topic: «Soybean cultivation mechanization with the improvement of the 

multifunctional grain separator» 

soybean, complex mechanization, grain cleaning, separator 

 

The agro-industrial production of Ukraine and the features of soybean 

cultivation were analyzed, a technological map with comprehensive mechanization 

was developed (potential yield up to 2.0 t/ha). Calculations of the grain cleaning 

and drying complex were carried out. The technical support for secondary cleaning 

has been improved by developing a scheme for an inertial-type pneumatic-sieve 

separator, the parameters of its systems have been substantiated. Measures for the 

safety of grain cleaning equipment operation have been proposed. 
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Пояснювальна записка ЦНТУ, 

гр. АІ-22мб-1 

1. Вступ. 

 

Безперечним є той факт, що Україна відзначається високим рівнем 

аграрного виробництва. Останніми роками спостерігається постійне 

збільшення темпів виробничого росту агровиробництва, що, в тому числі, 

пов’язано з поступовою переорієнтацією агровиробників на впровадження у 

технологічні процеси вирощування інтенсивних технологій землеробства, 

зокрема і застосування інноваційних технічних засобів, які дозволяють 

механізувати більшість операцій, а також діджиталізувати їх. 

Останнім часом відбувається переорієнтація рослинницької галузі 

агропромислового виробництва на мультикультурність, на зміну традиційних 

культур приходять ті, які не були притаманні вітчизняній сівозміні. Як одну з 

тенденцій, спостерігаємо збільшення номенклатури бобових культур і 

посівних площ під ними, що пов’язано з розумінням товарної цінності та 

ефективності даної групи в якості кращих попередників, особливо для 

культур, районування яких призводить до виснаження ґрунтів як за 

водозабезпеченням, так і поживністю. Однією з найбільш популярних 

бобових культур є соя, дослідженням і селекцією якої займаються і 

вітчизняні науковці, якими для зональних ґрунтово-кліматичних умов 

України розробляються та апробовуються адаптивні технології її 

районування. 

Цілями кваліфікаційної роботи є забезпечення раціонального 

використання засобів механізації при вирощуванні і післязбиральному 

обробітку сої в зоні північного Степу, що дозволить забезпечити додержання 

оптимальних агровимог та мінімалізувати виробничі витрати. 
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2. Аналіз технології вирощування сої. 

 

2.1. Характеристика культури. 

Ґрунтово-кліматичні умови, які є найбільш оптимальними для 

районування сої, збігається в Україні з зонами розміщення кукурудзи, та 

мають назву «Соєвий пояс». Факторами, які обумовлюють зазначений 

зональний розподіл є формування оптимального вологісно-термічного 

режиму та ґрунтові умови [1]. 

Потенціал ґрунтово-кліматичних умов України дозволяє одержувати 

урожайність сойової культури на рівні 14…20 т/га при світовій урожайності 

2,3…2,5 т/га [2]. 

Вимогливість культури до вологісного режиму характеризується 

слідуючими ознакамию Соя є середньостійкою до посух та відзначається 

нерівномірністю споживання вологи відносно різних вегетаційних періодів – 

мінімального споживання потребує у терміни «поява сходів – початок 

цвітіння», а у період проростання споживання води збільшується до 

130…160 % та навіть більше відносно власної ваги. Період сходів 

характеризується інтенсивним розвитком кореневої системи, а приріст 

надземної маси навпаки сповільнений, що призводить до незначного 

випаровування води в ці періоди [5, 6]. 

Найбільш відповідальним періодом водозабезпечення вважається 

розквіт і розвиток бобів. Недостатнє водозабезпечення у ці фази розвитку 

може призвести до втрати бутонів і квіточок, крім того, спостерігається 

зменшення маси насіння, як результат – втрата врожайності. Культура має 

високий рівень транспіраційного коефіцієнту на рівні 520…600 [7]. 

Соя характеризується і як вибаглива до теплового режиму, що 

особливо спостерігається протягом усього вегетаційного періоду, а найбільш 

відповідальними є періоди цвітіння та налив бобів. Для початку проростання 
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грунтова температура на рівні розміщення насіння повинна становити 8…10 

°С, а дружність сходів реєструється за температури 15…18 °С [6, 7]. 

Соя відзначається відносно незначною вибагливістю до типажу ґрунтів, 

для її районування підходять чорноземи, каштанові, дерново-підзолисті, бурі 

лісні ґрунти, а також супіски і суглинки [1, 3, 6, 7]. 

Дана культура відзначається і такою особливістю як здатність до 

накопичення ґрунтового азоту, що сприяє її вирощуванню на ґрунтових 

середовищах, що характеризуються мінімальним вмістом гумусу, а також на 

збіднених органічною речовиною або з підвищеною кислотністю [6, 7, 8]. 

 

2.2. Розробка технологічної карти 

Роль у сівозміні. 

Згідно з результатами досліджень [2, 7, 8] відзначається, що найбільш 

раціональним є розміщення сої, яка культивується на зерно, після культур, 

які відповідно до агротехніки їх вирощування дають змогу залишати поля 

чистими від бур’янів у післязбиральний період, при цьому залишаючи в 

грутовому середовищі достатньої кількості вологи та поживних елементів. 

У якості кращих попередників рекомендовано застосовувати озимі 

зернові, що пов’язано з їх раннім збиранням, яке надає можливості 

проведення багатократних обробітків відповідно до системи основного 

обробітку ґрунтів. Кукурудза, ярі зернові, картопля та овочеві культури 

можливо рекомендувати як попередник у випадку залишення полів чистими 

від бур’янів. Соя активно використовується у три- чи чотирипільних 

системах землеробства. Найгіршими і небажаними попередниками для неї є 

соняшник, суданська трава, крім того, бобові та зернобобові [2, 3, 7]. 

Як відзначалось, соя ціниться як дуже гарний попередник для 

більшості традиційних для України культур, що пов’язано зі здатністю до 

накопичення азоту в доступній для споживання форми, а це створює 
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передумови для поліпшення структури та родючості ґрунтового середовища, 

посилення активності ґрунтових мікроорганізмів. 

Зважаючи на результати проведеного аналізу та враховуючи завдання, 

в якості попередника для сої обиремо озиму пшеницю. 

Система удобрення. 

Соя відзначається як культура, яка є досить вимогливою відносно 

забезпечення мінеральним живленням, що впливає на її добру реакцію щодо 

внесення поживних елементів. Як демонструють дослідження [5, 6], при 

формуванні 1 т зернової маси соя потребує близько 40 кг фосфору і стільки ж 

калію, а азоту в межах 70…100 кг. 

Соя також відзначається і добрим використанням поживних елементів, 

внесення яких здійснювалось під попередники, при цьому, як з органічними, 

так і мінеральними добривами. Окрім цього, завдячуючи симбіозу з 

азотфіксуючими бактеріями, культура здатна задовольняти близько 70 % 

потреб в азотному живленні, а також відзначається спроможністю поглинати 

елементи живлення у важкодоступних формах, які перебувають в ґрунтовому 

середовищі [5, 6, 10]. 

Враховуючи грунтово-кліматичні умови, характерні для північного 

Степу, а також ступінь середнього рівня забезпеченості ґрунтового 

середовища елементами живлення, попередньо встановимо норми внесення 

міндобрив на рівні N40P45K30. При необхідності, доза внесення повинна 

бути відкорельована для умов господарства на основі проведених визначень 

вмісту поживних елементів в ґрунтах. Даний вид добрив як стартову дозу 

рекомендується вносити восени при виконанні основного обробітку грунту. 

За результатами досліджень [5, 6, 7, 10] доведено, що доцільним є 

використання інтегральної системи удобрення мінерального та 

бактеріального типу, що дозволить отримати найвищий рівень врожайності 

культури, оскільки при цьому будуть сформовані сприятливі умови, за яких 
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поєднаються два важливих процесів – фотосинтез та біологічна фіксація 

азоту. 

Багаторічними дослідженнями процесів інокуляції насіння сої [5, 6, 11] 

з використанням бактеріальних препаратів (Нітрогіну, Ризоторфіну (штами 

634) тощо) підтверджено збільшення урожайності зернової частини в межах 

2…4 ц/га. Наведені рекомендації мають доцільність при виконанні наступних 

вимог, які сприятимуть оптимальній азотфіксації, зокрема наявність 

реагування ґрунтового розчину, забезпечення умов живлення фосфором і 

калієм, сформованість повітряного і вологісного доступу, наявність 

мікроелементів і активних штамів бактерій. 

У випадку наявності обмеження симбіозу з боку хоча б одного з 

названих факторів соя буде здана до засвоєння тільки наявного в ґрунті або з 

удобрення азоту. Це вимагає постійного візуального контролю протягом 

вегетаційного періоду стану бульбочок. Так, при виявленні їх незадовільного 

стану, що характеризується поганим розвитком або відсутністю формування 

бульбочок, констатують про недостатній рівень симбіотичного процесу, що 

викликає недостатню забезпеченість рослин азотом в належних дозах. В цих 

ситуаціях доцільним є проведення коректувань системи удобрення, що 

полягає в необхідності додаткового внесення доз азоту в кількості N30-40 [5, 

6, 10, 11]. 

Обробіток ґрунту. 

Сьогоднішні технології підготовки грунту після збирання попередньої 

культури передбачають в рамках основного обробітку проведення операцій 

по лущенню або безвідвальному глибокому рихленню [12, 13]. При цьому, 

параметри обробітку, як то глибина (наприклад, обробіток дисковими 

знаряддями 8…12 см, оранка та глибокорозпушення 25…60 см), а також їх 

чисельність (наприклад, лущення в два сліди, лущення + глибокорозпушення 

тощо) будуть залежати від стану грунтового середовища, зокрема наявності 
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переущільнених горизонтів, загрози ерозійності тощо, попередника та 

чистоти полів від бур’янів.  

Після культивування культур, які залишають на полі стерню 

рекомендовано застосовувати обробіток дисковими знаряддями глибиною 

8…10 см. Кількість таких обробітків залежить від забур'яненості полів, для 

відносно чистих достатньо провести одне неглибоке лущення, для чого 

застосовують агрегати типу ЛДГ-10 (-15, -20), БДТ-7, БДД 6000 та інші 

подібні. Якщо спостерігається суттєва засміченість полів, рекомендовано 

виконувати пошаровий обробіток, що передбачає збільшення для кожного 

послідуючого обробітку робочої глибини. До прикладу, можна скористатись 

схемою, де після проходів дисковими знаряддями застосовують агрегати на 

базі важких (парових) плоскорізних культиваторів, зокрема КПШ-5 (-9), 

КПЕ-3,8 та ін. [14]. 

За умов, що засміченість поля є критичною і неможливо лише 

механічними засобами його очистити, до операцій по обробітку грунту 

додають операції по внесенню грунтових гербіцидів. При цьому, для полів, 

засмічених кореневищним типом бур'янів потрібно застосувати комплексний 

обробіток, що передбачає подвійний механічний обробіток грунту за 

допомогою важких дискових борін типу БДТ або БДВ тощо, який проводять 

до глибокого обробітку глибиною 25…60 см з застосуванням плугів, 

грунторозпушувачів або чизелів. 

Згідно з дослідженнями [8, 12, 14] можна констатувати, що при 

культивуванні сої в умовах чистих від бур'янів полів, особливо за наявності 

ерозійних загроз для грунту, доцільно заміняти обробіток орними 

знаряддями на глибокий обробіток буз перевертання скиби, наприклад з 

використанням чизельних знарядь, встановлюючи при цьому глибину 30…60 

см залежно від ущільнення горизонтів. Даний тип обробітку характерний для 

Mini-Till та No-Till систем землеробства, що передбачає застосування 

відповідної номенклатури технічних знарядь, які забезпечують безполицевий 
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обробіток ґрунтів, крім того, ефективні грунтові гербіциди та техніку для їх 

внесення. 

Передпосівний обробіток. 

Навесні, за досягнення грунтом стану фізичної стиглості, необхідним є 

проведення ранньовесняного боронування, що дозволить знищити бур’яни та 

провести закриття поверхневої вологи, крім того рекомендовано вирівняти 

грунтову поверхню за допомогою волокуш або шлейф-борі типу ШБ-2,5. 

При появі сходів бур'янів, потрібно передбачити проведення 

культивацій глибиною 10…12 см, комбінуючи з роботою зубових борін, за 

інших випадків – провести культивацію глибиною залягання насіння у 

комбінації з вирівнюванням поверхневих шарів. Крім традиційних 

культиваторних агрегатів для суцільного обробітку, доцільним також є 

застосування комбінованих агрегатів, що мають в своєму складі робочі 

органи різноманітного типу, здатних як виконати поверхневе розпушення, 

так і вирівнювання. 

Найбільш популярною сьогодні системою землеробства при 

вирощуванні сої є так звана «гербіцидна», яка передбачає декількаразове 

внесення грунтових гербіцидів перед передпосівною культивацією та після 

посіву [7, 8]. 

Вибір сорту. 

Наша держава відзначається доволі продуктивною роботою з селекції 

сої, адаптивних до грунтово-кліматичних умов відповідних регіонів. Так, 

враховуючи умови, які склались у північному Степу та Лісостепу, вітчизняні 

селекціонери рекомендують культивувати сорти, які характеризуються як 

ранньо- та середньостиглі. Зокрема, ІСГС НААН, розміщений в 

Кропивницькому районі, пропонує для нашої зони акредитовані сорти сої, 

такі як Ювілейна, Медея, Золушка та ін., які здатні забезпечити рівень 

потенційної врожайності 33…35 ц/га. 

Підготовка посівного матеріалу. 
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Посівний матеріал рекомендовано підготувати до сівби, що передбачає, 

в першу чергу, його протруювання, крім того, як зазначалось, ефективним 

також є обробіток з використанням бактеріальних препаратів, наприклад 

ризоторфіном, екозорфіном тощо, додаючи при цьому мікроелементи. 

Рекомендується  одночасний обробіток разом з бактеріальними препаратами 

і стимуляторами росту. 

Сівба. 

Закладання насіння до непрогрітого ґрунту може викликати ураженість 

хворобами, а також простежується нерівномірність і зрідженість сходів. 

Рекомендованими температурами грунту на глибині посіву є 12…140С [8, 9]. 

Запізнення з посівами також має негативні наслідки, які полягають в 

зниженні польової схожості, що відбувається внаслідок недостатності вологи 

у посівному горизонті із-за його пересихання. 

При посіві сої, як правило, застосовують широкорядний спосіб посіву, 

виставляючи ширину у міжряддях на рівні 30…60 см [7]. За результатами 

окремих досліджень [6, 9] доведено, в окремих випадках, доцільність 

застосування для посіву сої і звичайного рядкового способу, що сприяє більш 

рівномірному розміщенню відносно площі вирощування, при цьому 

досягається і поліпшення вологозабезпеченості та забезпеченості більш 

рівномірного доступу до поживних речовин. Дану технологію можливо 

реалізувати за умов наявності високої культури землеробства, яка потребує 

активного використання «гербіцидних» способів боротьби з бур’янами, що 

сприяє і зменшенню кількості обробітків ґрунту. На посіві застосовують як 

спеціальні соєві сівалки, до прикладу СПС-12, так і універсальні 

пневмомеханічного типу. 

На норму висіву впливають ряд факторів, зокрема сортові якості, 

грунтово-кліматичні передумови, агрофізичний стан ґрунтового середовища, 

якість посівмату, прийнятий спосіб посіву тощо. Середньою посівною 

нормою за широкорядних посівів для зазначеного регіону є 600-750 тис. шт. 
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на га., за звичайного рядкового способу дана норма потребує збільшення на 

10…15 % [6, 7, 9]. 

Глибина закладання насіння залежить від грунтово-кліматичних умов – 

з позиції достатності водозабезпечення рекомендованою є глибина 3…4 см, 

за інших умов глибина потребує збільшення до 4…6 см. 

Догляд за посівами. 

В умовах, коли застосовується технологія боротьби з бур’янами без 

залучення гербіцидів, необхідно застосовувати відповідні заходи 

агротехніки, які передбачають виконання прикочувань одразу після або 

одночасно з посівом, до- та післясходових боронувань, міжрядних 

культивацій. 

Боронування до появи сходів проводиться протягом 3…5 днів після 

посіву з ціллю знищення бур'янів, які перебувають у так званій фазі “білої 

ниточки”. Рекомендовано застосування у цих випадках легких або середніх 

борін. Боронування після сходів, згідно рекомендацій, проводиться при появі 

перших справжніх листках на рослинах сої [7]. 

Для проведення першої культивації доцільно застосувати 

культиватори, оснащені однобічними лапами-бритвами. Дана операція 

планується протягом 8…12 днів після появи сходів за чіткого означення 

рядків, при цьому глибину обробітку встановлюють на рівні 5…6 см. Для 

другого міжрядного розпушення встановлюється глибина 8…10 см, 

планується операція в терміни 8…10 днів після першої культивації, при 

цьому рекомендовано оснастити культиватор стрілчастими лапами. Цей 

період характеризується появою другої чи третьої пар справжніх листків. До 

планування подальших обробітків підходять з позиції необхідності і 

доцільності, аналізуючи наявність засміченості посівів та стан грунтового 

середовищі, зокрема утворення поверхневої кірки. 

Як зазначалось, потрібно проводити систематичний контроль за станом 

і розвитком бульбочкових бактерій на коренях рослин і за умов 
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недостатньості потрібно виконати підживлення посівів [7, 8, 11]. Перше 

рекомендовано провести під корені у період бутонізації, вносячи при цьому 

дози N20P20, друге проводять поза кореневою системою у період утворення 

зелених бобів, застосовуючи дози N20P20К20, при цьому додаючи 

мікроелементи у вигляді сірки та молібдену [5, 7, 8, 10]. 

За умов посіву з використанням звичайного рядкового способу 

достатньо запланувати проведення до- та післясходового боронувань. 

«Гербіцидна» система землеробства при умові якісного виконання 

підготовки поля з наявністю позитивної дії гербіцидів вимагає проведення 

одного міжрядного розпушення глибиною 5…6 см. За умов появи бур'янів 

протягом вегетаційного періоду потрібно внести страхові гербіциди. 

Для боротьби зі шкідниками та хворобами планують обробку посівів 

інсектицидними препаратами, звертаючи основну увагу на період, при якому 

закладаються генеративні органи та формується насіння. 

Збирання врожаю. 

Умовою початку операції по збиранню сої є фаза повної стиглості, яка 

характеризується скиданням листя за вологості 13…14 %. За таких умов 

спостерігається відносна легкість вимолочування бобиків та практично 

відсутність травмування. За меншого за 12% рівня вологості зростає 

ймовірність  травмувань, а також втрат зернової маси на полі внаслідок 

осипання. 

На збиранні сої задіюють зернові комбайни, а саме збирання 

виконують прямим способом, відрегулювавши жниварку на мінімальну, на 

рівні 4…6 см, висоту зрізу, а частота обертання молотильного барабана 

встановлюється в межах 500…600 об/хв, що сприяє зменшенню дроблень 

насінин. 

Післязбиральна обробка. 

Після збирання зернова суміш сої потребує доочищення від домішок 

та, за необхідності, зменшення вологості шляхом сушіння. Для цих операцій 
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застосовують обробіток врожаю на зерноочисних чи зерноочисно-сушильних 

комплексах та агрегатах типу ЗАВ, КЗС, а також на окремих сепараторних 

системах. Соя добре зберігається протягом середньотривалого періоду за 

вологості 12…14 %. 

Згідно з проведеним аналізом проводимо проектування технологічної 

карти вирощування сої, виконуючи необхідні розрахунки [15, 16] і 

матеріально-технічного забезпечення. Розроблена карта наведена у графічній 

частині роботи 
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3. Операційна технологія післязбирального обробітку культури. 

 

Плануємо проведення післязбирального обробітку сої з застосуванням 

обладнання комплексу ЗАВ-20 

Відомості про вхідні характеристики зерносуміші сої: 

- площа збирання – Sзб = 30 га; 

- плановий рівень врожайності – Упл = 22 ц/га; 

- вологість зерносуміші – 18%; 

- засміченість загальна – 10 %; 

- кінцеве призначення – отримання посівного матеріалу. 

Дані щодо технологічного забезпечення зерноочисно-сушильного 

комплексу, задіяного у процесі післязбирального обробітку сої наведено в 

таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 – Характеристика технологічного обладнання комплексу 

Тип і марка обладнання 
Технологічна 

операція 

Продуктивність 

номінальна 

т/год. т/зм. 

1 2 3 4 

Комплекс 

ЗАВ-20 
Попереднє очищення 20 400 

Активно вентильовані бункери 

ОБВ-160 

Тимчасове 

консервування і 

зберігання 

– 160* 

Сушарка шахтного типу Петкус 

серії 15 
Сушіння – 30** 

Зерноочисна машина  

Пектус К-531 
Первинне очищення 12 120 

Пневмо-решітний сепаратор 

інерційного типу ІПРС 
Вторинне очищення 2,5 25 

* – місткість, т. 

** – продуктивність, пл.т. 

 

1. Розраховуємо кількість змін на збиранні: 
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зб
зб

зб

S
N

K П
=


 

 

де 
збS  − площа, з якої проводиться збирання, га; 

K  − чисельність комбайнів, задіяних на збиранні з заданої площі шт.; 

збП  − продуктивність одного комбайнового агрегата, га/доб. 

 

30
1,36

1 22
збt = =


 зм. 

 

2. Розрахуємо кількість зерноматеріалу, який надходить до 

комплексу протягом доби: 

 

зрм зб плm K П У=   , 

 

1 22 2,2 48,4зрмm =   =  т/доб. 

 

де 
плУ  – величина планової врожайності культури, т/га. 

3. Встановимо величину продуктивності комплексу впродовж доби, 

при цьому будемо враховувати час проведення усіх операцій, зміну у масі 

зернової суміші після їх проведення. 

Таким чином, попереднє очищення зерноматеріалу триватиме: 

 

зрм

ппо р

ппо

m
t

П
=  

 

де 
ппоП  − величина продуктивності ЗОМ попереднього очищення, 

т/год.; 
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р  − коефіцієнт, що встановлює характеристику використання часу 

зміни, 
р  = 0,8. 

Величину продуктивності, яка є експлуатаційною знайдемо з 

залежності: 

 

1 2ппо нп еП П   =     

 

де 
нпП  − продуктивність обладнання нормативна, т/доб.; 

е  − коефіцієнт, який дозволяє врахувати технологічність зерносуміші 

при очищенні, 
е  = 0,84; 

1  і 
2  − коефіцієнти, які дозволяють врахувати технологічну 

ефективність залежно від вологості і засміченості зернової суміші, 
1  = 1, 

2  

= 0,97; 

Отже, продуктивність попереднього обробітку становитиме 

 

20 0,84 1 0,97 16,3ппоП =    =  т/год., 

 

і відповідно триватиме 

 

48,4
3,7

16,3 0,8
ппоt = =


 год. 

 

3. При очищенні зернових сумішей характерним є втрати маси внаслідок 

видалення домішок та втрат зернової фракції у відходах. Межі даних 

факторів визначені у агротехнічних вимогах, відповідно, при 

виконанні попереднього обробітку регламентована величина 

ефективності видалення домішок повинна становити більше 50%, а 

втрати зернової фракції не перевищувати 2%.  
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Розраховуємо масу зерноматеріалу після проведення попереднього 

обробітку зерноочисною машиною, т: 

 

..
%%

100 100

поп зрнпоп дм
поп зрм дм зрнМ m m m

 
= −  +  

 
, 

 

де 
зрмm

 – загальний обсяг зерноматеріалу, який підлягає обробітку, т; 

дмm  – обсяг домішок згідно засміченості зерноматеріалу, т; 

 

% 10
66 6,6

100 100

дм
дм зрмm m=  =  =  т. 

 

%дм – відносний вміст домішки у збіжжі після збирання,%; 

mзрн – обсяг зернової фракції у збіжжі після збирання, т, 

 

66 6,6 59,4зрн зрм дмm m m= − = − =  т.; 

 

%поп.зрн – допустима кількість втрат зернової фракції у відповідності з 

агровимогами, %. 

Кінцева маса зерноматеріалу після попереднього обробітку: 

 

50 2
66 6,6 59,4 61,5

100 100
попМ

 
= −  +  = 

 
 т. 

 

Зерносуміш втрачає масу і внаслідок втрати зайвої вологи при 

обробітку на зерноочисній машині, величину якої і розрахуємо: 

 

.поп дм дм
поп зрм

поп

m W
W W

М


= −  
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де 
зрмW  − значення вологості зерноматеріалу до обробітку, %; 

.поп дмm  – обсяг домішки в зерноматеріалі, який видалений після 

попереднього обробітку, т; 

дмW  − значення вологості домішок, %. 

 

3,3 38
18 15,9

61,5
попW


= − =  %. 

 

Час, протягом якого буде відбуватись сушіння зерноматеріалу до 

оптимального рівня вологості: 

 

поп
cш

сш p

M
t

П 
=


 

 

де 
сшП  − значення продуктивності сушіння, т/год; 

p  = 0,92 – коефіцієнт, що характеризує використання робочого часу. 

 

61,5
16,7

4 0,92
cшt = =


 год. 

 

Обсяг зерноматеріалу, який матимемо після втрати вологи за рахунок 

сушіння становитиме: 

 

100

100

поп
сш поп

сш

W
M M

W

−
=

−
 

 

де Wсш – рівень вологості, який потрібно отримати після сушарки, %. 
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100 15,9
61,5 58,7

100 12
сшM

−
= =

−
 т. 

 

Час, необхідний для первинного обробітку зерносуміші зерноочисними 

машинами становитиме: 

 

сш
пп р

пп

M
t

П
=  

 

де 
ппП  − значення експлуатаційної продуктивності зерноочисного 

обладнання для первинного очищення, т/год; 

 

1 2пп нпп еП П   =     

 

де 
нппП  − продуктивність обладнання нормативна на первинному 

очищені, т/доб.; 

е  − коефіцієнт, який дозволяє врахувати технологічність зерносуміші 

при очищенні, 
е  = 0,94; 

1  і 
2  − коефіцієнти, які дозволяють врахувати технологічну 

ефективність залежно від вологості і засміченості зернової суміші, 
1  = 1, 

2  

= 0,98; 

 

12 0,94 1 0,98 11,05ппП =    =  т/год.; 

 

р  − коефіцієнт, що встановлює характеристику використання часу 

зміни, 
р  = 0,82. 
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58,7
0,82 4,35

11,05
ппt =  =  год. 

 

Розраховуємо масу зерноматеріалу після проведення первинного 

обробітку зерноочисною машиною, т: 

 

..
. .

%%

100 100

пп зрнпп дм
пп сш поп дм поп зрнM M m m

 
= −  +  

 
 

 

де 
попдмm  – обсяг домішки, який злишився в зерносуміші після 

попереднього обробітку, т; 

 

.
.

% 50
6,6 6,6 3,3

100 100

поп дм
поп дм дм дмm m m= −  = −  =  т. 

 

%поп.дм – мінімальний рівень ефективності видалення домішок при 

попередньому очищенні,%; 

%пп.дм – мінімальний рівень ефективності видалення домішок при 

первинному очищенні,%; 

mпп.зрн – обсяг зернової фракції у збіжжі після попереднього очищення, 

 

. . 58,7 3,3 55,4пп зрн сш поп дмm M m= − = − =  т.; 

 

%пп.зрн – допустима кількість втрат зернової фракції у відповідності з 

агровимогами, %; 

Зменшення обсягу зерносуміші обумовлено видаленням домішок та 

втратами зернової фракції, регламентовані агровимогами і які відповідно для 

попереднього очищення становлять 60,0% та 2%, таким чином після даного 

обробітку загальна вага зерноматеріалу становитиме: 
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60 2
58,7 3,3 55,4 55,6

100 100
ппM

 
= −  +  = 

 
 т. 

 

Наступна технологічна операція – вторинне очищення, матиме 

тривалість: 

 

пп
вт р

вт

M
t

П
=  

 

де 
втП  − значення експлуатаційної продуктивності зерноочисного 

обладнання для вторинного очищення, т/год; 

 

1 2вт нвт еП П   =     

 

2,5 0,9 1 0,98 2,21епоП =    =  т/год.; 

 

де 
нвтП  − продуктивність обладнання нормативна на вторинному 

очищені, т/доб.; 

е , 
1  і 

2 − коефіцієнти, які відповідно дозволяють врахувати 

технологічність зерносуміші при очищенні та технологічну ефективність 

залежно від вологості і засміченості зернової суміші, 
е  = 0,90, 

1  = 1, 
2  = 

0,98. 

Вторинне очищення матиме тривалість: 

 

55,6
0,94 23,6

2,21
втt =  =  год. 

 

Загальна вага зерноматеріалу, яка одержиться після виконання 

вторинного очищення, матиме значення: 
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..
. .

%%

100 100

вт зрнвт дм
вт пп пп дм пп зрнM M m m

 
= −  +  

 
 

 

де mпп.дм – кількість домішок, які залишились у зерносуміші перед 

вторинним очищенням, т; 

 

.
. . .

% 60
3,3 3,3 1,32

100 100

пп дм
пп дм поп дм поп дмm m m= −  = −  =  т; 

 

%вт.дм – мінімальний рівень ефективності видалення домішок при 

вторинному очищенні,%; 

mпп.зрн – обсяг зернової фракції у збіжжі після первинного очищення, 

 

. . 55,6 1,32 54,28пп зрн пп пп дмm M m= − = − =  т.; 

 

%вт.зрн – допустимий рівень втрат зерна при вторинному очищенні,%. 

Зменшення обсягу зерносуміші обумовлено видаленням домішок та 

втратами зернової фракції, регламентовані агровимогами і які відповідно для 

вторинного очищення становлять 80,0% та 2%, таким чином після даного 

обробітку загальна вага зерноматеріалу становитиме: 

 

80 2
55,6 1,32 54,28 53,46

100 100
втM

 
= −  +  = 

 
 т. 

 

Встановимо загальну ефективність видалення домішок після усього 

технологічного циклу: 

 

. 0,26
1 100 1 100 96%

6,6

вт дм

дм

m

m


   
= −  = −  =   

  
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де mвт.дм – кількість домішок, які залишились у зерносуміші після 

вторинного очищення, т; 

 

.
. . .

% 80
1,32 1,32 0,26

100 100

вт дм
вт дм пп дм пп дмm m m= −  = − =  т. 

 

Таблиця 3.2 – Загальна характеристика технологічного циклу 

післязбирального обробітку зерносуміші сої 

Операція 

О
б

ся
ги

 з
ер

н
о
су

м
іш

і 

д
о

 о
б

р
о

б
іт

к
у
, 

т 

Втрати 

О
б

ся
г 

п
іс

л
я
 о

б
р

о
б

к
и

, 
т 

загальні в т.ч. внаслідок 

% т 
Видалених 

домішок 

Втрат 

зернової 

фракції 

Попереднє 

очищення 
66 8,3 5,5 3,3 1,2 61,5 

Сушіння 61,5 4,5 2,8* - - 58,7 

Первинна 

очистка 
58,7 5,2 3,1 1,98 1,12 55,6 

Вторинне 

очищення 
55,6 3,8 2,14 1,06 1,08 53,46 

* Втрати вологості 

Висновок 

Проведені у розділі розрахунки технологічних операцій по 

післязбиральному обробітку зерносуміші сої на комплексі ЗАВ-20 

дозволяють аргументувати слідуючі висновки:  

1. Лімітуючою технологічною операцією при післязбиральному 

обробітку зерносуміші сої являється є вторинне очищення;  

2. Загальна ефективність видалення домішок після усього 

технологічного циклу післязбирального очищення становить 96%, що цілком 

відповідає агротехнічним вимогам. 
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4. Інженерна частина. 

 

4.1. Обґрунтування удосконалення 

 

Для виконання вторинного очищення в розглянутій в попередньому 

розділі схеми післязбирального обробітку запропоновано використати 

зерноочисну машину інерційного типу з прямоточним рухом зерносуміші. 

Конструктивна схема такої машини запропонована колективом дослідників 

[18-20]. Завданням ж даної роботи є підвищити ефективність вторинного 

очищення зерносуміші сої за рахунок обґрунтування параметрів 

прямоточного пневмо-решітного сепаратора інерційного типу (далі ППРС). 

Зазначений сепаратор призначений для комплексного видалення за 

один цикл домішок із зернових сумішей відповідно до властивостей їх 

компонентів – на колосовому і підсівному решетах за розмірними 

характеристиками, повітряним потоком за аеродинамічними. 

В складі запропонованого сепаратора (рис.4.1) присутні наступні 

елементи: бункер 1, дозатор 2, колосове 3 та підсівне 7 решета, повітряний 

канал 4 нагнітального типу, кожухи 5 та 8, ротор-вентилятор 6 та 

вивантажувальний рукав 9. 

Відповідно до запропонованої схеми, технологічний процес очищення 

відбувається за наступним алгоритмом:  

1. Дозатором встановлюється відповідний рівень подачі матеріалу; 

2. Подається живлення на електродвигун, який приводить лопатевий 

ротор-вентилятор 6 та здійснюється відкривання заслінки дозатора 2; 

3. Зернова суміш переміщується вздовж колосового решета 3, 

одночасно підпадаючи під дію потоку повітря, створеного ротор-

вентилятором 6; тут відбувається сортування за розміром крупних домішок, 

які йдуть «сходом», при цьому зернова фракція та дрібна сміттєва проходять 

крізь отвори, одночасно з зерносуміші виділяється і легка домішка; 
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4. Фракції після першого сепараторного модуля переміщуються 

самопливом до колосового решета 7, де за рахунок взаємодії з лопатевим 

ротором-вентилятором 6 отримують деяке прискорення, яке сприяє 

інтенсифікації сепарації дрібної домішки у «схід». 

5. Виведення зернової фракції за межі сепаратора відбувається 

вивантажувальним рукавом 9 за рахунок інерції, наданої лопатевим ротором-

вентилятором 6. 

 

 

Рисунок 4.1 – Функціональна схема ППРС 

 

Представлений сепаратор володіє незначними металоємністю та 

габаритами завдяки поєднанню деяких технологічних операцій, зокрема: 

- очищення від крупних та легких домішок відбувається одночасно за 

рахунок поєднання обробітку повітряним потоком зерносуміш, яка 

переміщується вздовж колосового решета; 
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- багатофункціональність лопатевого ротора-вентилятора, який 

забезпечує формування повітряного потоку, сприяє інтенсифікації сепарації 

зерносуміші на підсівному решеті та надає інерційності зерновій фракції, 

достатній для самовивантаження з сепаратора. 

Як відмічалось, окремі робочі системи даного сепаратора, серед яких 

лопатевий ротор-вентилятор, пруткового типу колосове та підсівне решета 

вже достатньо досліджені, а їх ефективність застосування підтверджена на 

практиці. 

Отже, основним завданням роботи є обґрунтування узгодженості 

параметричних та режимних характеристик зазначених техніко-

технологічних елементів в одній конструкції сепаратора відповідно з 

запропонованою принциповою схемою та дотримуючись принципів 

мінімізації значень метало і енергоємності при забезпеченні агровимог. 

 

4.2. Технологічні розрахунки 

Вихідні дані до розрахунку. 

- Сепараторна система повинна забезпечити очищення зернових 

сумішей, вологість яких в межах до 20% і вміст домішок до 15%; 

- Базовий рівень продуктивності сепаратора на вторинному очищенні – 

2,5 т/год.; 

- За результатами обробітку вихідна чистота матеріалу має складати не 

менше 99,5%; 

- Втрати зернової фракції у відходах – не більше 0,2%; 

- Утворення пошкоджень зерна внаслідок руйнувань чи обрушень не 

допускаються; 

- Чисельність операторів – 1 особа. 
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Розрахунок параметрів колосового решета 

Колосове решето являє собою нерухоме полотно розміщене під кутом α 

до горизонту (рис. 4.2). Робоча поверхня даного решета виконана прутковою, 

при цьому прутки розміщені паралельно один одному, а поперечні перетинки 

відсутні. 

 

 

Рисунок 4.2 – Схема колосового решета пруткового типу 

 

Встановимо ширину робочої частини колосового решета: 

 

Врк = Q / qb.рк = 2500 / 2500 = 1 дм, 

 

де Q  – величина базової продуктивності сепаратора відповідно 

завдання, кг/год; 
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qb.рк – емпіричне значення величини питомого навантаження по ширині 

решета пруткового типу, кг/дмгод. Для прутків діаметр яких становить 4 мм 

та величини повноти сепарації 0,95…0,99  qb.рк = 2500 кг/дмгод [19, 20]. 

Кількість робочих каналів решета, які будуть утворені прутками 

знайдемо з залежності: 

 

рк рк

рк

рк

B d
z

d

+
=

 +
 

 

де 
ркd  = 4 мм – діаметр прутків. які утворюють робочу поверхню 

колосового решета; 

Δ – ширина робочих каналів, які утворені між прутками, яка 

визначається розмірними параметрами зернової і крупної фракцій 

зерносуміші. У випадку зерносуміші сої така ширина становитиме  Δ = 4,2 

мм. 

Таким чином матимемо наступні результати: 

 

100 4
12,7 13

4,2 4
ркz

+
= = 

+
 шт. 

 

Для забезпечення заданого рівня продуктивності колосового решета з 

дотриманням агровимог, які висуваються до якості сепарації, необхідно 

обґрунтувати його довжину, яка визначається з залежності: 

  

.

.

b рк

рк

F рк

q
l

q
=  
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де 
.F ркq  – емпіричне значення величини питомого навантаження по 

площі решета пруткового типу, яке становить 
.F ркq = 675…815 кг/дм2год [20].  

Таким чином, зважаючи на найменше значення питомого навантаження 

площі решета, його довжина становитиме: 

 

2500
3,7

675
ркl = =  дм. 

 

Приймемо кратну довжину колосового решета 400 мм. 

 

Розрахунок параметрів підсівного решета 

Підсівне решето має подібну пруткову поверхню, але виконано 

дугоподібним (рис.4.3), що повторює контури ротора-вентилятора. 

 

Рисунок 4.3 – Схема підсівного решета пруткового типу дугоподібної 

форми 
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Зважаючи на конструктивну повторюваність ширину підсівного решета 

доцільно узгодити з шириною колосового, тобто приймаємо значення 1 дм. 

Зважаючи на це, перевіряємо допустиму величину питомого навантаження 

по ширині підсівного решета: 

 

qb.рп  = Q / Врп = 2500 / 1 = 2500 кг/дмгод. 

 

Відповідно до дослідних даних [20], одержана величина питомого 

навантаження перебуває в діапазоні допустимих значень qb.рп  = 1800…2800 

кг/дмгод, тому прийнята ширина підсівного решета задовольняє задані 

умови. 

Довжину підсівного решета визначаємо аналогічно за залежністю: 

 

.

.

2500
2,0

1250

b рп

рп

F рп

q
l

q
= = =  дм 

 

де 
.F рпq  – емпіричне значення величини питомого навантаження по 

площі решета пруткового типу, яке має дугоподібну форму, відповідно 

рекомендацій 
.F рпq  = 1250…1500 кг/дм2год [20]. 

Кількість робочих каналів для підсівного решета, яке сформоване з 

прутків діаметром 
рпd  = 4 мм: 

 

100 4
17

2,1 4

рп рп

рп

рп

B d
z

d

+ +
= = =

 + +
шт, 

 



 

 

     

     

Зм. Арк. N докум. Підп. Дата 
 

Арк. 

 

 

МВС 00.000 ПЗ 

де Δ = 2,1 мм – ширина робочих каналів, які утворені між прутками, 

яка визначається розмірними параметрами зернової і дрібної фракцій 

зерносуміші. 

Величина фактичної ширини підсівного решета становитиме: 

 

( 1)рп рп рп рпB z d z=  +  − , 

 

2,1 17 4 (17 1) 99,7рпB =  +  − =  мм. 

 

Відповідно значення радіуса підсівного решета наступне: 

 

2 2 200
127,3

3,14

рп

рп

l
R



 
= = =  мм. 

 

Приймаємо кратне значення радіуса  
рпR = 125 мм. 

 

Розрахунок системи аспірації 

Форма перерізу пневматичного каналу відповідає формі, заданій 

решітною частиною, і є прямокутною, що узгоджується з принципом 

конструктивної повторюваності. 

Виконаємо визначення ширини пневмоканалу: 
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де  .B псq  –  емпіричне значення величини питомого навантаження по 

ширині пневмоканалу, т/дм·год; 

і – чисельність пневмоканалів, які для нашої системи становить і =1; 

qk  – коефіцієнт, який характеризує інтенсивність процесу 

пневмосепарації заданої системи, порівняно з традиційною відносно 

питомого навантаження: 

 

.

.

2500
1

2500

B пс
q

B пс

q
k

q


= = = , 

 

де 
.B псq  – питоме навантаження при інтенсифікації процесу, кг/дм·год. 

Таким чином, ширина пневмоканалу становитиме: 

 

2500
1,0

2500 1,0 1
псB = =

 
дм = 100 мм. 

 

Отримане значення цілком узгоджується з шириною решітних систем. 

Глибину пневматичного каналу визначимо, дотримуючись 

рекомендацій 21, згідно співвідношення 

  

1...1,3пс

пс

C

B
 , 

тобто 

псC  = 100∙1,3 = 130 мм. 

 

Величина питомого навантаження, яке припадає на одиницю площі 

пневмоканалу, становитиме:  
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.
.

2500
1923

1,3

B пс
F пс

пс

q
q

C
= = =  кг/ дм2 ∙год. 

 

Відповідно витрати повітря у пневмосистемі становитимуть 21: 

 

Wпс=36∙υп∙Bпс∙Спс∙і 

 

де υп = 0,7…0,8∙υkp – задана швидкість повітряного потоку в зоні 

сепарації, м/с; 

υkp – критична швидкість витання, яка характеризує сепараційну 

спроможність виділити легкі домішки з зерносуміші, υkp = 9 м/с. 

 

υп = 0,7∙9 = 6,3 м/с; 

Тоді 

Wпс= 36·6,3·1,0·1,3·1 = 294,8 м3/год. 

 

Втрати повного тиску аспіраційною системою визначаються як 21: 

 

Pk=(0,1+0,00013∙qF.пс)∙υ
2 = (0,1+0,0013∙1923)∙6,32= 103,2 кг/м2. 

 

Визначення параметрів лопатевого ротора-вентилятора 

Ротор-вентилятор (рис. 4.4) являє собою вентилятор осьового типу, 

лопатки якого виконані з еластичних матеріалів, що зменшує ймовірність 

травмування зерна при їх взаємодії. 

Діаметр ротора-вентилятора має величину, пов’язану з параметрами 

підсівного решета, тобто: 

2 2 125 250рв рпD R=  =  = мм. 
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Рисунок 4.4 – Схема функціонування ротора-вентилятора 

 

Частота обертів, яку повинен мати ротор-вентилятор, становить: 

 

30 рв

рв

рв

g K
n

R


=  , 

 

де g =9,81 – прискорення вільного падіння, м/с2; 

рвK =314 – рекомендована величина показника кінематичного режиму 

ротора-вентилятора [20]. 

 

30 9,81 314
1499,8

3,14 0,125
рвn


=  =  об/хв. 

 

Кількість лопаток, розташованих на роторі-вентиляторі, становитиме: 
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де s ,
2, зh b – усереднені значення зерна, відповідно його довжина, 

ширина та товщина, м; 

0 – рівень засміченості зернової суміші легкими домішками; 

 – величина ширини робочих каналів на підсівному решеті, м; 

рпd – діаметр прутків, які формують робочу поверхню підсівного 

решета, м; 

  – величина насипної щільності зерносуміші, кг/м3. 

 

2500 (0,0021 0,004)
30,2

60 0,008 0,0025 (0,1 0,004) 0,003 (1 0,15) 1500 780
рвz

 +
= =

   +   +  
шт. 

 

Приймемо кратну кількість лопаток ротор-вентилятора 30 шт. 

 

Висновок 

 

В розділі проведено аналіз можливості підвищення ефективності 

роботи зерноочисного сепаратора для вторинного очищення. Зважаючи на це 

запровоновано функціональну схему, в якій поєднались високоефективні 

сепараційні системи, частина з яких вже пройшли апробаційну перевірку. 

Для запропонованої схеми проведено технологічні розрахунки 

параметрів і режимів роботи основних функціональних систем, що дозолило 

оптимізувати енергоємність і металоємність конструкції та забезпечити 

найбільш ефективне їх використання. 
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5. Охорона праці. 

 

Згідно з рекомендаціями [24] криті майданчики зерноочисних 

комплексів необхідно розташовувати на відстанях не ближче за 150 м 

відносно споруд, сховищ, складів, лісів та більше 20 м від доріг. 

Обов’язковим є наявність поблизу водосховища або відкритого джерела 

води. 

Території, розташовані навколо комплексу, потрібно регулярно 

прибирати від сміття та сухостою. Розриви між спорудами категорично 

заборонено захаращувати. 

Категоричною є і заборона на влаштування в межах комплексів пічного 

опалення або застосування відкритого вогню. Серед вимог ОП передбачено 

застосування лиш електричного освітлення, дроти для якого прокладаються 

роздільним способом з застосуванням ізоляторів, відстань між фазними 

дротами повинна становити більше 50 мм. 

Для світильників застосовується закрита пилонепроникна арматура, а 

вимикачі і запобіжники розташовують ззовні виробничих приміщень. 

ОП регламентує вимоги щодо відкривання дверей назовні приміщень, 

обов’язкове влаштування аварійних виходів, проходи яких заборонено 

захаращувати. 

На прилеглій території і у приміщеннях комплексу необхідно 

розташовувати попереджувальні таблички стосовно заборони паління і 

відкритого вогню. 

Додатково до місць водозаборів, у приміщеннях комплексу повинні 

бути в наявності засоби пожежогасіння, зокрема пожежні щити з 

вогнегасниками відповідного небезпеці типу та іншим інвентарем. 

Обов’язковим є облаштування системи сповіщення про пожежу та 

автоматичного її гасіння у виробничих приміщеннях. 
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При роботі з сепаратором ППРС передбачається систематичне (через 8-

10 год роботи) проведення оглядів і перевірок всіх робочих елементів щодо 

наявності пошкоджень. Зона роботи сепаратора і додаткового обладнання 

повинна мати огородження, а небезпечні зони позначені попереджувальними 

елементами у вигляді табличок, розмітки на підлозі, аварійними стрічками 

тощо. 

Під час експлуатації зерноочисного обладнання у робочий простір 

виділяється значна кількість пилових часток, які становлять як загрозу 

здоров’ю персоналу, так і вибухо- та пожежонебезпеку. Для усунення цих 

загроз потрібно забезпечити функціонування системи пиловидалення та 

фільтрування. Пилозбірники та фільтри необхідно регулярно очищати або 

змінювати фільтруючі елементи.  

Усі операції по очищенню робочих органів, їх регулюванню, ремонту 

обладнання, систем фільтрації тощо необхідно виконувати лише після повної 

зупинки і відключення електроживлення обладнання і сепаратора. 

Для усунення небезпеки ураження електрострумом операторів та інших  

працівників, які мають доступ до робочої зони, зерноочисне обладнання 

повинно мати заземлення, тип і параметри якого повинні бути розраховані 

згідно відповідних методик. Обов’язковим при щозмінному обслуговуванні 

обладнання є перевірка електродротів на наявність пошкоджень ізоляції – 

експлуатувати обладнання за наявності пошкоджень кабелів живлення не 

допускається. 

Інші вимоги визначені паспортом технологічного обладнання, де 

зазначено порядок підготовки машини до роботи, описано інструмент та 

пристосування, якими необхідно користуватись при обслуговуванні 

сепаратора, періодичність оглядів та обслуговувань. 

Обов’язковим є використання працівниками засобів індивідуального 

захисту, тип яких визначається відповідними видами робіт.  
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6. Загальні висновки. 

При виконанні роботи виконано аналіз агропромислового виробництва 

України, за результатами якого відзначено, що одне з провідних місць у 

структурі виробництва рослинницької продукції посідає районування сої. 

Виконано аналіз технологічних систем і особливостей, які потрібно 

враховувати при вирощуванні сої, що дозволило виконати розробку 

технологічної карти її вирощування, де передбачено комплексну механізацію  

виробничих операцій. Згідно розробленої техкарти при виконанні 

агротехнічних вимог можливо одержати потенційну врожайність до 2,0 т/га 

при мінімальних виробничих затратах. 

В якості технологічного аналізу проведено відповідні розрахунки 

зерноочисно-сушильного комплексу, який передбачає виконання 

попереднього, первинного та вторинного очищення від домішок, крім того,  

сушіння зерносуміші, за потреби. 

Інженерна частина присвячена питанню удосконалення технічного 

хабезпечення виконання вторинного очищення. Так, за результатами 

проведеного аналізу запропоновано схему пневмо-решітного сепаратора 

інерційного типу, для функціональних систем якого проведено відповідні 

технологічні розрахунки параметрів і режимів роботи. 

Зокрема, з використанням методи прикладної механіки і математики 

виконано обґрунтування параметрів решітних систем, в яких 

використовуються колосове і підсівне решета пруткового типу, розраховано 

параметри і режими роботи лопатевого ротор-вентилятора щіткового типу і 

аспіраційної системи.  

Для робочого місця та запропонованого сепаратора наведено найбільш 

поширені небезпеки, які можуть виникати в процесі експлуатації 

зерноочисного обладнання, та запропоновано заходи щодо зменшення чи 

усунення даних небезпек. 
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